

1月各项贷款同比增加258.26亿元

# 我市金融运行实现“开门红”

本报讯（记者 孙向阳）1月份，我市存贷款双增，其中，各项贷款较去年同期增加258.26亿元，金融机构靠前发力，主动对接市场，保障重点领域资金需求，直接面向中小微企业，金融助力我市经济发展实现“开门红”。这是记者21日从中国人民银行大同市中心支行获悉的。

1月末，我市各项存款余额4437.03亿元，各项贷款余额2316.45亿元，其中

各项存款同比增加12.67%，各项贷款同比增加12.55%。我市本外币各项存款保持较快增长，同比增速高于全国。从结构上看，基本与全国变化趋势相同，住户存款对存款增速拉动效果明显，环比、同比增速均高于去年同期，同比多增23.39亿，单位存款较上月减少42.98亿，主要为春节前后存款从单位流向住户所致。本外币信贷总量继续维持稳定有序增长。从结构上看，住户贷款环比、同比增

速较去年同期略有下降；单位贷款同比增速高于去年同期。存贷款保持稳中向好态势，为我市经济高质量发展提供了强有力的金融支撑。

新年伊始，我市金融机构积极落实国家信贷政策，持续深化机构客户合作，不断开展市场拓展综合营销活动，主动对接市场，重点领域资金需求得到有力保障，采矿业、水利、环境和公共设施管理业，电力、燃气及水的生

产和供应业等14个行业均有新贷款发放，其中，环比增速在10%以上的行业有文化、体育和娱乐业、水利、环境和公共设施管理业，信息传输、软件和信息技术服务业。重点领域采矿业、建筑业等第二产业贷款继续保持平稳增长，农林牧渔业、住宿餐饮业、卫生和社会工作等产业贷款也在不断提升，我市信贷结构不断优化，金融资源逐渐进入薄弱环节。

品味传统民俗 感受别样大同

## 古城“祥瑞龙腾”活动精彩纷呈

本报讯（记者 王春艳）“二月二龙抬头”是我国民间传统节日，为了让市民和游客充分感受传统节日氛围，2月21日，2023“大同年 大不同”新春系列活动在原有节目的基础上，又在华严广场推出了“祥瑞龙腾”活动，通过欢快的舞龙表演和暖心的“非遗剃头匠”公益活动，带领人们品味传统民俗，感受别样的大同年。

当日下午，活动在气势磅礴的舞龙表演中拉开了帷幕，这支由山西嘉泓龙狮艺术团组成的队伍，曾多次在我市各项公益活动、文艺演出中参与表演，颇受群众喜爱。活动现场，只见表演者伴着欢快的音乐，通过卧龙飞腾、八字舞龙、滑龙舟、盘龙、龙穿身、龙跳身等动作，把金龙入海破浪、飞腾跳跃等情景展现得淋漓尽致。精彩的表演、默契的配合，让观众不时拍手叫好，还有不少观众用手机、相机记录下精彩瞬间，与朋友分享节日喜悦。除了精彩的舞龙表演，“非遗剃头匠”公益活动也在积极开展，只见4位平均有50多年理发经验的老师傅们通过



华严广场舞龙表演 本报记者 戚禹仁 摄

娴熟的手法、精彩的展示，为来往的市民游客以及辛勤的幕后工作人员现场剃头，并借助龙腾之势，寄托辞旧迎新的祝愿。

此外，在华严广场主舞台、纯阳宫

广场、下寺坡街等处，《花木兰》《同兔同乐》《诗人互动》《气模兔》以及新民乐演奏等也在不同时间段上演，让人们在品味民俗年味的同时，感受传统文化的魅力。

学生返校高峰平稳度过

## 两大火车站客流恢复正常

本报讯（记者 贾晓龙）寒假假期已经结束，大中专院校的学生们也踏上返校的旅程，上周末，铁路部门迎来学生流返校高峰，大同火车站和大同南站共发送旅客60468人，本周起客流恢复正常。

大同站客运车间相关负责人介绍，从2月17日起，车站迎来了春运结束以后的首个客流高峰——学生流返校高峰，当日共发送旅客7062人，18日发送旅客9066人，创下了今年以来的单日最高发送纪录，19日发送旅客8291人，20日客流明显回落，发送旅客5479人。从旅客发送情况来看，大同站学生客流主要集中在北京、太原和包头方向。

大同南站站长任雁告诉记者，高铁南站学生流集中在北京和太原方向，2月17日至19日共发送旅客36049人，其中19日旅客最为集中，当日发送旅客13863人，20日客流回落，发送旅客7417人。为了应对学生流返校高峰，大同南站至太原加开了2对临客，大同南站3趟列车由单组开行调整为重联开行，调整后运力明显增加。随着学生流返校高峰的平稳度过，铁路运输部门也恢复了常态化运行，预计下一个客流高峰将会出现在清明小长假期间。

## 我市积极部署 森林草原防火工作

本报讯（记者 双红）为确保全国两会暨清明节期间，全市林业生态安全和森林草原防火工作平稳，近日，市规划和自然资源局下发通知，要求各县（区）林业局、市直各林场及采凉山森林公园以夯实防火责任、筑牢安全底线、消除火灾隐患、提高应急防范能力，坚决打赢春季森林草原防火这场大考。

《通知》要求各级林草部门夯实防火责任，针对县—乡—村—护林员，局—场—站—护林员，层层签订森林草原防火责任书，确保防火责任不脱节；强化源头管控，及时发现和解决存在的问题，彻底消除火灾隐患；综合运用视频监控系统、无人机巡护、地面巡护等手段，形成全天候、立体化的监测体系，及时发布火险信息，提高应急防范能力。《通知》还要求各县国有林场、自然保护区等森林经营主体和林区生产经营单位落实主体责任，加强林区管护巡查，确保不发生重特大森林草原火灾，确保不发生扑火人员伤亡事故，筑牢安全底线。同时针对清明节上坟烧纸集中增多的现象，大力推广文明祭扫、绿色祭扫、环保祭祀。

## 城乡居民医保缴费本月25日截止

市医保局提醒：请参保居民抓紧时间

本报讯（记者 高燕）2月21日，记者从市医保局获悉，2023年度城乡居民医保缴费时间将于本月25日截止，市医保局提醒，在截止日期之前，请居民抓紧时间及时参保，给自己的健康提供一份更好的保障。

城乡居民基本医疗保险是面向除参加职工医保以外的其他所有城乡居民个人进行的参保。城乡居民参保后可享受普通门诊统筹、高血压、糖尿病（“两病”）门诊用药保障，门诊慢特病、住院以及特药等医保待遇。2023年度城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为350元/人/年。同时，我市还对特殊人员参保个人缴费实行分类资助。

近年来，我市城乡居民医保待遇得到持续巩固，政策范围内住院费用平均报销比例达到75%，年度累计最高支付限额也提高到了47万元。2023年门诊统筹每人每日每次最高报销50元，年度支付限额提高至250元，参保居民在县域内二级及以下医疗机构就诊时，可按照规定比例报销。同时，为促进职工和居民医保待

遇平衡，城乡居民医保门诊慢特病病种与职工医保执行全省统一的45种门诊慢特病病种范围及准入（退出）标准。我市还取消了门诊“两病”起付线，把门诊“两病”用药纳入门诊统筹支付范围。

据了解，我市开通了微信、支付宝、协作银行手机APP、国家税务总局山西省税务局官网等线上渠道办理缴费，还可以通过协作银行网点自助机、社保缴费专用POS机、现金缴费等线下渠道办理缴费，居民任意选择一种方式进行缴费即可，家人也可代为缴纳。

市医保局提醒，参保居民在线上缴费时，缴费时页面务必选择正确的参保地；缴费年限系统默认选择“2023年”；特殊人员缴费请选择“特殊人群”。同时，新参保登记人员需携带身份证、户口簿或社保卡原件，到所属经办机构医保中心大厅办理。新生儿出生当年办理参保登记手续（当年不缴费），从出生之日起享受当年医疗保险待遇。

## 云冈机场多举措 助力学生流返校

本报讯（记者 贾晓龙）2月17日至2月19日，大同云冈机场迎来了学生流返校高峰，客流量较多航线为大同⇌武汉⇌广州、大同⇌上海（浦东）和大同⇌郑州⇌深圳，出港旅客人数均超过了300人。

云冈机场相关负责人介绍，针对学生返校高峰，机场地勤服务部提前谋划，调整办理手续时间，确保航班正点率。为了缓解航班高峰期值机柜台旅客排队压力，将高峰期航班办理乘机手续时间由90分钟提前至120分钟开办，带班主管提前根据当日航班出港旅客人数，通知值班人员是否补班增开值机柜台，并根据现场旅客排队情况，由配载人员进行值机兼岗，优先办理即将截载航班旅客，确保春运期间航班出港正点率。增加服务人员，云冈机场地勤服务部客运室、服务室增加了现场引导、维序人员，人员由休息人员进行轮流补班，主要针对增强候机楼巡视力度，及时为学生旅客提供指引、说明及提示工作。同时，合理安排调配“青年志愿者”服务岗位，确保发挥最大作用，有效提升了广大学生旅客的乘机体验。